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Chce Severní Korea válku? Prostudujte si ukrajinský konflikt pro
stopy

nationalinterest.org/blog/korea-watch/does-north-korea-want-war-study-ukraine-conflict-clues-209204

Připravuje se Kim Čong-un na válku? Tato provokativní otázka, kterou na začátku tohoto roku položili Bob
Carlin a Sig Hecker v komentáři 38 North , vyvolala řadu promyšlených komentářů, které nejvíce zlehčují
pravděpodobnost konfliktu na Korejském poloostrově.

Váhám, zda se k tomuto sboru připojit, ne proto, že bych se domníval, že invaze na Jih je bezprostřední –
to nevěřím –, ale proto, že Pchjongjang byl v posledním roce provokativnější než v posledních
desetiletích. Kim říká a dělá věci, které se vymykají snadnému vysvětlení.

Jednoduchá odpověď je samozřejmě „ano“. Severní Korea se připravuje na válku; stejně jako Jižní Korea
a Spojené státy. Dělají to země, které jsou mezi sebou technicky stále ve válce. Klasické ukazatele
přípravy na invazi se však teprve projevily.

Zdá se, že Kim se více zaměřuje na prodej munice a raket do Ruska než na jejich hromadění pro útok
proti Jihu. To však neznamená, že se neplánuje jiný typ kinetické akce. Jeho přejmenování Jižní Koreje
na „ primárního nepřítele a neměnného hlavního nepřítele “ a jeho zjevné odmítnutí znovusjednocení jako
národního cíle musí něco znamenat; jen nevíme co.

https://nationalinterest.org/blog/korea-watch/does-north-korea-want-war-study-ukraine-conflict-clues-209204
https://pacforum.us8.list-manage.com/track/click?u=fdfd9b07c6818bebcd9951d95&id=d8761b0a00&e=306a701f3d
https://www.38north.org/2024/01/is-kim-jong-un-preparing-for-war/
https://apnews.com/article/north-korea-russia-us-munitions-ukraine-war-7091eaba254b680888a9b1ec8a68135f#:~:text=US%20says%20North%20Korea%20delivered,to%20Russia%20for%20Ukraine%20war&text=WASHINGTON%20(AP)%20%E2%80%94%20The%20White,its%20ongoing%20war%20in%20Ukraine.
https://www.cnbc.com/2024/01/16/north-koreas-kim-calls-for-south-to-be-seen-as-primary-foe-warns-of-war.html
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Na první pohled – a když všechno ostatní selže, je někdy moudré vzít Kimova slova jako nominální
hodnotu – zdá se, že Kimovy komentáře signalizují konec jakékoli naděje na alespoň blízký dialog mezi
Severem a Jihem. Stejně tak se zdá odmítavý vůči jakýmkoli rozhovorům s Washingtonem, což mnozí
připisují tomu, že byl ponížen tehdejším prezidentem Trumpem na jejich summitu v Hanoji . Možná, ale
nabídl bych alternativní (nebo alespoň dodatečné) vysvětlení. 

Zatímco prosíme čtenáře o shovívavost za přílišné zjednodušení, měli bychom poznamenat, že Severní
Korea existovala po léta tím, že chytře stavěla Moskvu a Peking proti sobě. Poté se Sovětský svaz
zhroutil. Místo toho, aby se Pchjongjang stal zcela závislým na Pekingu – setkal se někdy někdo se
Severokorejcem, který by měl co říci o Číně něco dobrého, přestože je Peking léta držel na podpoře
života? – Pchjongjang rozšířil svou šachovnici tím, že přivedl ke stolu Washington a Soul a hrál proti
oběma Peking, zatímco proti sobě hraje progresivní a konzervativní strany Jižní Koreje.

Pchjongjang stále udržoval Rusko v angažmá – byla to Severní Korea, ne Čína a rozhodně nikdo z
ostatních, kdo trval na tom, aby Rusko bylo součástí šestistranných rozhovorů – i když Putin udělal jen
málo, aby skryl své pohrdání severokorejským vedením. 

Severní Korea a ukrajinský konflikt 

Vstupte na Ukrajinu! Nyní už Putin nenechává Kima čekat na schůzky; potká ho u chodníku s kloboukem
v ruce. Jednoduše řečeno, Kim už nepotřebuje letáky z Jihu (které Yoonova vláda pravděpodobně
neposkytla bez velkých provázků) a vidí malou naději na štědrost z Washingtonu (bez ohledu na to, kdo v
listopadu vyhraje).

Jasně vidí nápis na zdi. Jediným možným výsledkem mírového sjednocení je pohlcení Severu Jihem. Je
moudřejší označit Jih za nepřítele, než mluvit o sjednocení.

https://abcnews.go.com/International/hanoi-summit-collapse-big-blow-north-korean-leader/story?id=61380745
https://www.jstor.org/stable/42704653
https://www.cfr.org/backgrounder/six-party-talks-north-koreas-nuclear-program
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Jednodušším cílem by bylo vrazit klíny mezi Jižní Koreu a Čínu a Rusko, což se zdá být v plném proudu.
Mezitím napětí mezi Washingtonem a Pekingem i Moskvou Kimovi vyhovuje.

Můj největší strach a hlavní důvod, proč je mi nepříjemné připojit se k chóru oznamujícímu, že válka je
nepravděpodobná, je ten, že Kim si možná odnesl z Ukrajiny znepokojivější lekci. Zdá se , že jeho loňská
prohlášení o preventivních jaderných útocích odrážejí Putinovo řinčení jadernými šavlemi proti Ukrajině, o
níž se mnozí domnívají, že udrželo NATO na uzdě.

Dospěl Kim k závěru, že může ukořistit jihokorejský ostrov nebo provést nějakou jinou formu kinetické
akce mimo velkou invazi pod (věřím mylným) dojmem, že jeho „mocný jaderný odstrašující prostředek“
zabrání Jihu nebo Spojeným státům reagovat? Možná (doufejme) ne, ale je to možnost, kterou na vlastní
nebezpečí zavrhneme.
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Poloviční dohoda: Jak může Joe Biden ukončit severokorejský program jaderných
zbraní

https://nationalinterest.org/blog/korea-watch/halfway-deal-how-joe-biden-can-cap-north-koreas-nuclear-weapons-program-209126

